

花样不断翻新,价格逐年上涨,几十万的高端婚礼也不再稀罕

婚庆花费三年普涨3000多元

结婚是一个人一生中最重要的事情之一,也是一个家庭最为关心的事。对于婚礼,一般家庭会投入多少呢?24日记者调查了解到,在婚礼方面,市民的花费连年攀升,三年来已经平均涨了3000多元,而且选择高端婚礼的人也不在少数。



22日,婚庆仪式上一对新人走红毯接受大家祝福。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 张汝树 见习记者 盛鑫甜 王欣

婚庆价格普涨,有的能到20万元

24日,张店柳泉路与美食街交叉路口附近一家婚庆公司的工作人员告诉记者,现在举办一场普通的婚礼,价格在4000-5000元,“5000元左右的婚礼主要包括早晚场,婚礼现场的布置、拱门、司仪和摄影摄像。高端婚礼则从一万元到二十万元不等,价格没有上限,只要新人能提出要求,我们都会按照要求做到。”

柳泉路另外一家婚庆公司的工作人员告诉记者,他从事婚

庆行业已经九年了,根据他们公司的情况,近两三年婚庆价格涨得最明显。“婚庆行业这两年涨价和物价上涨有关,也和人们的消费意识改变有关。”而且,现在几乎每家婚庆公司都有高端业务,花上万元办婚礼的新人都不在少数。“普通婚礼这两年价格涨幅都在3000多元,高端婚礼更厉害,消费者觉得价格越高效果就越好,所以举办十几万元天价婚礼的也有一些。”

新人贪图排场,婚庆公司借机“要谎”

张店一家婚庆公司的负责人告诉记者,婚庆行业涨价的原因有很多,其中人工费、设施价格的提高是很重要的原因。“现在办婚礼,花样不断翻新,新人们都要求大气、热闹,自然婚庆公司服务的人员也就越多,比之前雇人成本要贵很多。”

张店北京路一家婚庆公司的宋经理介绍,10月6日他们将和一个北京的团队合作给淄博的一对新人办婚礼,价格在50万

元左右,“高价婚礼的花费主要在鲜花、灯和司仪方面,随着物价的上涨,这些部分的价格也涨了很多。”

此外,据宋经理介绍,婚庆行业价格水涨船高的另一个很关键的原因就是消费者对婚庆行业的不了解,婚庆行业随意要价的现象不在少数。“婚礼上新人们也不在乎多花个千八百的,这也给婚庆公司要高价提供了便利。”

结婚过日子,办婚礼还是要看家境

对于这样奢华的婚礼,老百姓认同度有多高呢?记者对此采访了多位市民,有的市民表示单纯为一个婚礼花费几万元甚至几十万元实在是浪费;也有市民认为,虽然几十万元太夸张,但是如果情况允许,花几万元钱办场婚礼还是能接受的。

“50万元一场婚礼?这也太高了,一天就把两辆中级轿车给花没了,我还真受不了。”市民李女士说。“现在的年轻人已经被房贷、车贷压得喘不过气了,婚礼再掏出几万十几万元钱,除非是家里很有钱,要不然没必要

打肿脸充胖子,过日子受罪的还是自己。”刘女士说道。

对于高端婚礼,马先生表示理解。马先生告诉记者,选择哪种价位的婚礼得根据自家的经济状况而定。“不能将这种奢华婚礼一棍子打死,像一些家境比较好的家庭,愿意花这个钱图个热闹也无可厚非,毕竟婚礼对于每一个家庭来说都是很重要的事情,一辈子也就这么一次。但对工薪阶层而言,没必要非得在婚礼档次上太过较真,毕竟真正重要的是两个人的感情,并不是多贵多好的形式。”

婚庆公司一天能接五场婚礼

“金九银十”不仅反映在房产、金融上,每年九月、十月同样也是婚庆公司最忙碌的时候。新人扎堆结婚,婚庆公司忙得连轴转。

淄川区某婚庆公司的负责人说:“9月20日,也就是农历八月十六这一天我们就接了三场婚礼。十六日凌晨两点就到酒店开始布置场地,安置彩门,中午两场,晚上一场,等忙完晚上那场回家已经是9点半了。”

记者在采访中发现,仅9月20日这一天,不少婚庆公司都接了至少两场以上的婚礼,位于张店柳泉路的一家婚庆公司更是在当天接了五场婚礼。当记者问到他们一天之内怎么完成这么多婚礼时,该公司的负责人告诉记者,婚庆就是个合作的工作,只要客人预订的日子还可以租赁到设备,司仪也有空闲时间,那就可以接。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 盛鑫甜

酒店接婚宴已预订到明年初

按照淄博的习俗,结婚要提前选个吉利日子。像每年农历二月初二、八月十六、八月二十都会成为抢手的好日子,除此之外,五一、十一等几个假期也是订婚、结婚的黄金期。

柳泉路一家婚庆公司的工作人员说:“我们这边接下来的十一黄金周,七天有五天已经有婚宴预订了,像十月一日、二日、六日每天都有两场婚宴。”

张店区某酒店的工作人员告诉记者,八月到十月婚宴很集中,这几个月的传统吉利日子基本都要提前小半年预订,现在已有客人在他们这预订明年1月份的婚宴了。

张店区的林先生说:“今年4月订婚后想预订9月份的婚宴,家里查的日子是农历八月初十,到两个比较钟意的酒店一问,这一天已经全预订出去了,最后只好更换了家酒店。”

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 盛鑫甜

忙婚礼赴婚宴成“十一”假主题

网友“程健”就在微博上吐槽:“这个国庆,全是结婚,我得从山东赶到安徽接着赶四川,再从四川赶回安徽,再马不停蹄赶到江苏!好累人的国庆!”

网友“下雨天”大呼今年国庆“伤不起”:“8天的假期有三个朋友结婚,都在省外,如果全去的话,假期就没了。国庆一直都是结婚的高峰期,今年让我碰上了三个,时间和钱包都有点Hold不住。”

还有网友干脆在微博上做起了黄金周假期收了多少“红色罚款单”的调查。网友“黄萍6087”说:“红色罚单真的让人喜让人忧,已经收到5张罚单啦,大家都来晒晒你收了多少张红色罚款单吧……”

国庆节一直是结婚的旺季,而今年10月1日恰逢农历八月十六,是民间结婚的“大喜日子”,更是让婚礼扎堆。不少网友戏称,赴婚宴将成为今年国庆假期的主题。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 盛鑫甜

9月份工资刚够“随份子”

双节期间的婚礼扎堆,让酒店和婚庆公司赚得盆满钵盈的同时,却让被邀请者们纷纷喊出:一周参加好几场婚礼,黄金周成了“失金周”。微博上,网友们也都纷纷吐槽:“红色罚款单”伤不起,钱包有些hold不住。

市民张先生在说起最近参加的这次婚礼,非常感慨地告诉记者,这个月工作相当于白忙了,工资都预付给朋友当份子钱了。“今年是参加工作的第一年,正好身边要结婚的朋友同事都很多,这一个礼拜就参加了三场婚礼,工资当份子钱都够了。”

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 盛鑫甜

记者手记 攀比若成主题 婚礼容易变味

记者在网上看到有位刚结婚的网友发帖调侃:爷爷娶奶奶只用了“半斗米”,爸爸娶妈妈只用了“半头猪”,而等我结婚的时候,却要用爹妈的“半条命”!此话虽然有点夸张,但当中国式婚礼在一个年代中逐步演变,爱的接力棒传到我们手中的时候,不禁发问:当下的奢华婚礼,你还“婚”的起吗?

结婚是一个人一生中最重要的时刻,人们都想要这一刻隆重盛大,所以不免在形式上追求完美,高端婚礼就有了市场。但再奢华的婚礼也不能代表婚姻的实质,仪式终归只是仪式,夫妻的感情才是生活幸福的根基。攀比、浪费、奢靡反而失去了婚礼的神圣。

山东理工大学社会学教授倪勇表示,婚礼的意义在于爱的宣誓,真正的感情不需要太过华丽的外表和噱头,高端婚礼挥霍的是金钱,可以看成是一种有钱人游戏,对于普通人而言,有没有奢侈的婚礼其实并不重要,选择婚礼的标准要从自身实际出发,不要盲目跟风。



头道手工压榨第一店花生油 新鲜更健康

员工福利就选第一店
地址:张店区新村东路198号
团购电话:0533-2062377